

# Сельская правда

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

СУББОТА,

21

НОЯБРЯ

1998 года

Цена в розницу договорная

№ 90 (19409)

Газета выходит с 1 марта 1919 года

## ЖИВОТНОВОДСТВО

### ХОТЯ И БУДЕТ ТРУДНО

С первых дней постановки скота на стойловое содержание работники ферм сельскохозяйственного производственного кооператива (СПК) «Ростидовский» настроились на трудную зимовку. Оно и понятно. Неблагоприятные климатические условия нынешнего лета не дали сельчанам возможности значительно укрепить кормовую базу животноводства. Сена заготовили намного меньше, чем планировали, обеспеченность скота фуражом собственного производства составляет всего 45 процентов. Силоса, правда, имеется 13789 тонн, что превышает потребность на стойловый период содержания скота. В зимний суточный рацион коровы включено 6 кормовых единиц. Негусто, конечно, но что поделаешь, приходится обходиться тем, что есть.

Пришлось подсократить поголовье крупного рогатого скота (если на 1 января 1998 года имелось 2863 головы, то в настоящее время 2357). Коров сейчас содержится 940, что меньше на 40 голов.

Возможности для увеличения маточного поголовья имеются. На фермах содержится 324 телки, растелы которых начались. Так что план по маточному поголовью в недалеком будущем будет выполнен.

Животноводы хозяйства подвели итоги работы за летние месяцы, определили задачи на стойловый период содержания скота. За зимовку запланировано получить молока в среднем от коровы по 1620 килограммов (это на 20 килограммов больше в сравнении с прошлой зимовкой). Условия для получения прибавки в надоях создаются. Скотопомещения своевременно подготовлены к зиме. Корма к дворам доставляются без срывов. В настоящее время корова получает в сутки силоса по 30 килограммов, сена — по 2, концентратов — по килограмму. На всех фермах организовано осолаживание фуража, в рационе животных имеется минеральная подкормка.

Особенно успешно проводят зимовку скота животноводы Сидоровской фермы. В ноябре суточный надой от коровы почти на два килограмма выше прошлогоднего уровня. Молочное стадо здесь обслуживают опытные доярки Галина Феоктисовна Юздова, Татьяна Александровна Шохичева, Алевтина Николаевна Рябинина, Любовь Константиновна Баранова. Трудятся они одной бригадой, во всем помогают друг другу. За десять месяцев коллектив получил в среднем от коровы по 2238 килограммов молока, на 481 килограмм больше прошлогоднего.

По росту продуктивности скота в хозяйстве лучших показателей добиваются животноводы фермы Свистуново, где доярками трудятся Валентина Александровна Обоева, Тамара Константиновна Смирнова и Любовь Владимировна Бурлова. Этот дружный коллектив в январе-октябре надол по 2602 килограмма молока от коровы, что на 627 килограммов больше в сравнении с тем же периодом 1997 года.

Второе место в трудовом соперничестве прочно утвердилось за коллективом фермы Басаргино. Здесь продуктивность в среднем от коровы за десять месяцев составила по 2337 килограммов молока, увеличившись на 272 килограмма к уровню прошлого года. Мастер животноводства Софья Андреевна Апанасенко является ветераном фермы. И показатели по

надоям у нее наивысшие: за десять месяцев она получила от каждой коровы закрепленной за ней группы по 2662 килограмма, что значительно больше прошлогоднего. Хороших результатов добивается и доярка Татьяна Александровна Поспелова.

На ферме Сопелкино в ноябре суточная прибавка в надоях составляет по 900 граммов молока от коровы (к прошлогоднему уровню). В январе-октябре продуктивность от коровы увеличилась на 116 килограммов.

В целом по хозяйству в текущем году запланировано получить молока в среднем от коровы по 2375 килограммов. Этот показатель будет достигнут, если коллективы ферм не допустят снижения продуктивности скота. За десять месяцев надоев в среднем от коровы по 2069 килограммов молока, что на 154 килограмма больше прошлогоднего.

К сожалению, животноводы некоторых ферм в сложившейся непростой ситуации не сумели, как говорится, удержаться на уровне. В Косикове, например, надой от коровы нынче снизился на 233 килограмма. В ноябре показатели продолжают ухудшаться. Это же можно сказать и о коллективе фермы Заемье.

В целом же работники ведущей отрасли хозяйства уверенно вступили в зимовку.

В. БЕРЕЗКИН.

### В ЧИСЛЕ ЛУЧШИХ

12 ноября отмечался Всемирный день качества. К этому дню в Москве подвели итоги Всероссийского конкурса «100 лучших товаров России», в котором участвовали и предприятия нашей области.

Очень приятно, что дипломантом конкурса стало сухое цельное молоко промышленно-торговой компании «Северное молоко». Теперь этот коллектив получит право использовать символику программы «100 лучших товаров России» для рекламы своих товаров.

## ПОДПИСКА

### ПОДДЕРЖКА ОТ ЧИСТОГО СЕРДЦА

Всем известны трудности, которые испытывают сегодня районные газеты. Иногда кажется, что все исчезнут местные издания, к тому же из некоторых регионов уже доносятся похоронные сигналы. Но в народе не зря говорят: умирать собирайся, а рожь сей. Вот и сейчас, в эти предзимние дни, у районных газетчиков своеобразная посевная — идет подписная кампания на 1 полугодие следующего года. Идет очень туго: у людей нет денег на самое необходимое, поэтому многие отказывают себе в подписке на районку.

Шекснинский районный узел почтовой связи, обеспечивая таким положением, инициировал собрание группы руководителей предприятий, которые решили по мере возможности помочь самым малоимущим шекснинцам в подписке на районную газету «Звезда». Вот что сказал на собрании председатель Николай Александрович Ситников:

— Бывая в деревнях, вижу, как сейчас тяжело приходится людям. Знаю семью, где одни валенки на несколько ребятишек. Нужда страшная и у многих пенсионеров. Когда не на что купить буханку хлеба, что и говорить о подписке на газету. А районную газету необходимо сохранить.

Сразу же после собрания Н. А. Ситников передал в отдел подписки узла почтовой связи средства, которые позволили оформить подписку на 1 квартал 1999 года пятидесяти жителям Домшинского сельсовета.

— Мы уже оформили квитанции и отправили их подписчикам, — сказала инспектор отдела подписки Н. П. Должанская.

Я заинтересовался у Нины Павловны, как хорошее начинание руководителей предприятий распространяется в районе. Она сообщила, что такие предприниматели, как Сергей Михайлович Измистьев, Николай Владимирович Булаев, Владимир Ариевич Серов уже перечислили определенные средства для оформления подписки. Твердо обещали помочь Иван Александрович Кабаев и Владимир Борисович Соколов. Почтовые работники получили в отделе социальной защиты аппарата районного Собрания списки самых малоимущих жителей района, чтобы оформить на добровольные пожертвования подписку на районку.

Поддержку получили многие малообеспеченные шекснинцы и от районного совета ветеранов, которым руководит Ада Михайловна Кузнецова.

#### ВНИМАНИЕ!

24 ноября с 10 часов в малом зале администрации района (ул. К. Маркса, 58), проводится семинар с работниками торговли.

Приглашаются все желающие.  
Комитет по торговле.

рой говорит редактор «Звезды», была бы лишней и для «Сельской правды». Кстати, пример поддержки малоимущих, а, значит, и газеты в районе есть. Несколько лет оформляет подписку на районную газету 15 пенсионерам Вохтоги предприниматель Владимир Зосимович Парыгин. Недавно он позвонил в редакцию и сказал, что несмотря на трудности, вновь не забудет «своих» пенсионеров.

Думается, руководители предприятий могли бы выписать газету бывшим работникам, которые испытывают большие материальные затруднения, а предприниматели через совет ветеранов помогли бы пенсионерам, оказавшимся ничем в связи с ликвидацией предприятия или перемены места жительства. Пусть это будет 5 или 10 газет (кстати, на это потребуются не такие уж и большие деньги, ведь полугодичная подписка стоит всего 26 рублей), но и это поможет газете и людям.

С надеждой на помощь редактор Ганин.

### К ВСЕМИРНОМУ ДНЮ ИНВАЛИДА

#### Благотворительная акция «ЗАБОТА»

Во всех странах мира и в любой группе общества имеются инвалиды. Их число в мире значительно и продолжает расти.

К сожалению, реальное положение инвалидов у нас в стране сегодня катастрофически ухудшается. Сейчас это самая социально незащищенная категория людей, многие из них поставлены на грань выживания. Мы еще мало заботимся о таких людях, имеющих физические недостатки, а им необходима наша помощь, тепло, участие, забота. Как важно не оставить их один на один со своей бедой. На это и направлена благотворительная акция, которую проводит Грязовецкая районная общественная организация Всероссийского общества инвалидов.

Все виды помощи принимаются по адресу: г. Грязовец, пр. Ленина, 66, каб. 8; контактный телефон 2-24-94.

Для денежных пожертвований: расчетный счет 40703810500000000018 в ФКПБ «ТРАДИЦИЯ», БИК 350900626 с пометкой «ЗАБОТА».

Грязовецкая общественная организация ВОИ предлагает населению района УСЛУГИ КСЕРОКОПИРОВАНИЯ деловых бумаг, документов. Стоимость одного листа — два рубля. Инвалидам и пенсионерам на данный вид услуг предоставляется льгота.

Наш адрес: г. Грязовец, пр. Ленина, 66, каб. 8. Обращаться в рабочие дни с 8.00 до 17.00, обед с 12.00 до 13.00, выходные дни: суббота и воскресенье.

Грязовецкий техникум механизации и электрификации сельского хозяйства ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ на пятимесячные вечерние подготовительные курсы для поступления в техникум в 1999 году на отделения МЕХАНИЗАЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА и ЭЛЕКТРИФИКАЦИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА дневного обучения.

Принимаются лица, имеющие основное общее образование (9 кл.), а также учащиеся девятых классов средних школ.

Цена обучения договорная.

Начало занятий 7 декабря 1998 года. Прием заявлений ведется по адресу: г. Грязовец, ул. Пылаевых, 40, мастерские техникума, каб. 12; телефон 2-22-83. (2—1).

## ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА на районную газету «Сельская правда»

СТОИМОСТЬ ПОДПИСКИ С ДОСТАВКОЙ — 26 РУБЛЕЙ НА ПОЛГОДА.

АЛЬТЕРНАТИВНАЯ ПОДПИСКА В КИОСКЕ «РОСПЕЧАТИ» (БЕЗ ДОСТАВКИ) — 15 РУБЛЕЙ. ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!



# ДЕЛА МИНУВШЕГО СЕЗОНА

Начало нового спортивного сезона в районе было ознаменовано проведением организационного дня в районном спорткомитете на базе ДЮСШ. На организационные заседания собрались все активисты спорта района.

Второй год проходят такие расширенные обсуждения итогов прошедшего спортивного сезона и планирование предстоящего, в этой «кухне» организационной работы может участвовать каждый из организаторов и активистов спорта, вносить свои замечания, предложения, высказать свои несогласия. А эмоциональность, активность, горячность по поводу некоторых спорных вопросов была вполне сорядни спортивному азарту самих состязаний. Спорт — особая стихия, которую невозможно представить без накала страстей.

## ПОБЕДЫ ДОСТАЮТСЯ НЕ ВСЕМ...

Результаты спартакиад, собственно, уже были объявлены в День физкультурника, прошедший 8 августа. Пять спартакиад сезона — между командами физической культуры, агропрома, ветеранов, допризывников, школьников, кроме того, отдельно объявлявшиеся турниры говорят о том, что спортивная жизнь в районе проходила достаточно активно, не затихая в течение всего года. И, как категорично было сказано председателем спорткомитета Ф. Ю. Овчинниковым на заседании сельских инструкторов по спорту, главным показателем работы является участие в спартакиаде. Хотя, конечно, для активных участников состязаний важнее не само участие, а результат, набранные очки и занятое в итоге место. В этом случае срабатывает закономерность: чем активнее выступала команда, то есть, чем в большем количестве игр она принимала участие, тем больше очков на ее счету. И вот итог: в число призеров попадают команды, выступившие по полной или почти по полной программе — ГТМ, «Факел», «Телевышка».

На расширенном заседании спорткомитета, в продолжении обсуждений на предварительных заседаниях, много было споров: а не уменьшить ли количество игр, включенных в спартакиаду КФК и соответственно — входящих в зачет (всего их — 10, в зачет идут 8). Поскольку многие команды проигрывают в итоге спартакиад только из-за своей невозможности выступить по полной программе. Но было решено оставить все по-прежнему. Особенная проблема участия в играх спартакиад стоит перед сельскими и вохтожской командами. Как и все другие сферы жизни спорт на селе — в более сложном положении, чем в городе. Сложно не только с экипировкой, инвентарем (нет мячей, сеток), но и, кроме всего прочего, с доставкой команд на соревнования. Инструкторы по спорту сельских администраций сетовали, что трудно найти транспорт.

Такой пример: в прошлом году по их просьбе был объявлен кубок по волейболу, сельские команды на него собрались дружно, игры прошли успешно. А вот на прошедшее через месяц первенство по волейболу в рамках спартакиады агропрома пять команд из десяти приехать не смогли. По программе, входившей в зачет спартакиады (5 видов игр из 6) выступили лишь три команды: «Заря», «Ростилково» и «Минькино» (соответ-

ственно и заняли призовые места). Особенно заметен срыв такой в прошлом сильной команды, лидера предыдущего года, как «Юрово». Она не участвовала в трех играх и по итогам заняла 5 место. Это поражение инструктор по спорту из Юрова, как и инструктор из Сидоровской администрации (их команда заняла последнее 10 место) объясняют, ссылаясь на транспортные трудности. Хотя, наверное, были тут и другие причины и упущения.

Еще пример: команда «Плоское» на одно из соревнований приехала на частной машине, заплатив частнику из личного кармана. Сыграло роль лишь большое желание самих игроков участвовать в играх: хотелось ребятам поиграть, ведь готовились, тренировались. Что же получается: спорт становится личным делом самих людей, увлеченных спортом? Ты хочешь играть — ты и находишь возможности, средства на спортивную одежду, инвентарь, даже транспорт? Печально, если все сойдет лишь на «рельсы» личного энтузиазма.

Этот вывод касается не только сельских команд, но и городских спортсменов: звучали такие предложения: «а не «скинуть» ли на мячи, на оплату судейства, а то судьи весь год работали лишь на энтузиазме, а положенная им плата не выплачена до сих пор?» В общем, все же, наверное, придется «скинуться», а также если команде нужна форма, купить лично каждому игроку команды одинаковые спортивные трусы и футболку на рынке. Иного выхода не видать...

Печальные плоды удаленности от города пожирает и еще одна в недавнем прошлом, когда не было проблем с доставкой, сильная команда ДОКА из Вохтоги. Вот результаты ее выступлений в минувшем сезоне: по зимнему футболу в спартакиаде КФК она была первой, по гиревому спорту — также, по летнему футболу — четвертой, но в других видах не участвовала, а в итоге спартакиады — лишь 9 место.

Но все же приятнее говорить о тех, кто сумел найти силы и возможности для рывка в призы спартакиад, кто заявил о себе как перспективном коллективе. Отлично выступила в спартакиаде агропрома команда «Ростилково» (инструктор — А. Козин), занявшая 2 место, всего на 2 очка отстав от лидера. Она же участвовала в «большой» спартакиаде среди КФК по 6 видам. Успехом можно считать и 3 место команды «Минькино», в спартакиаде агропрома (инструктор — В. Мистюков). Среди коллективов фи-

зической культуры, участвовавших в спартакиаде КФК, похвальных результатов добилась команда-дебютант «Телевышка», занявшая 3 место. Ее организатор В. М. Селянинов собрал, как говорили «дворовый» коллектив из людей, желающих заниматься спортом, приобрели себе форму. Особенно хорошо команда показала себя в легком футболе и в предстоящем сезоне планирует заявить о своем участии в первенстве области по футболу по 3 группе. Заметен рост команды ПУ-16 (инструктор — В. А. Курицын), занявшей в спартакиаде 4 место.

В кубке района по волейболу среди КФК отлично выступила команда авторемзавода (инструктор — А. Комиссаров). Правда, прежних высот, какими была известна команда этого предприятия, она не смогла пока достичь в целом в спартакиаде и заняла лишь 6 место. А раньше авторемзавод славился в спорте, в футболе им в районе не было равных.

Впервые была создана спортивная команда в электротеплосети, которая участвовала во всех играх ветеранов. А вот относительно команд «Динамо», «Северное молоко» и ЦРБ скорее можно говорить о потерях, чем о стабильности.

Кроме названных спартакиад и турниров, прошли юношеские турниры по волейболу и баскетболу, в День здоровья — встреча по футболу команды ветеранов и молодежной сборной, в День инвалидов — футбол на снегу между командами школ для слабоблидных и слабослышащих детей и спортивной школы. Свои «внутренние» спортивные соревнования провели в Грязовецком техникуме и ПУ-16, в ПЧ-14, Слободе и Юрове.

## НА УРОВНЕ ОБЛАСТИ

Яркий показатель спортивного уровня — это участие в областных соревнованиях. Там также наши команды имели как свои успехи, так и поражения. Прекрасно выступает на первенстве области по баскетболу наша сборная. Лишь случайно она не попала в финал кубка области. Сильные баскетболисты подрастают в Минькинской средней школе. В областных соревнованиях школьников их команда заняла 3 место (тренер — В. С. Мистюков).

Не могут похвастаться такими успехами наши футболисты, в областных соревнованиях команды выступили неудачно. Слабее, чем в прежние годы, показали себя и волейболисты: 4 место по 2-й группе, хотя раньше успешно выступали даже в 1-й. Однако, они горят желанием вернуться на прежние позиции.

3 место на областных соревнованиях заняли наши лыжники. Удачно выступают податлонисты. Трое ребят вновь стали кандидатами в мастера спорта. Также нормативы КМС выполнил тренер ДЮСШ С. Н. Воронин. Еще одна победа Сергея Николаевича — 1 место на чемпионате области по летнему многоборью. Чемпионом области в кроссе стала и тренер Вохто-

жского филиала ДЮСШ О. А. Крылова. 1 место среди школьников занял шахматист Сапа Балагуров.

## СПОРТИВНЫЕ НАДЕЖДЫ

Они прежде всего связаны со спортивной школой. Но она — не только завтрашний потенциал районного спорта. Она готовит и сегодняшних чемпионов в своих возрастных группах.

Без особых трудностей, свойственных этапу становления, школа начала работать как многоплановая. Предпосылки для такой разносторонности были в районе созданы ранее. Если, конечно, не считать трудностей финансового характера. Как заметила директор школы М. Ю. Комиссарова, судя с позиции сегодняшнего материального положения, легче было бы не развиваться и не расширяться, а оставаться прежней лыжной школой. Но сказано это было лишь в сведении, без какого-либо сожаления о начале, а трудности будем надеяться, преодолять. Сложился тренерский коллектив единомышленников, работающих увлеченно и творчески. «И радует, что талантливых детей много», — говорила Марина Юрьевна. — Думаю, что нас должны поддерживать — это же наши дети».

Результаты также радуют. По лыжным гонкам в областных соревнованиях в течение двух лет поднялись из 3-й группы сначала во 2-ю, а в минувшем — в 1-ю и заняли 2 место. Правда, удержаться на этом уровне будет очень трудно, не имея современного лыжного оснащения.

Нормативы КМС по полиатлону выполнили Ольга и Елена Беляковы и Марина Шашерина. На сегодня спортивная школа подготовила 7 кандидатов в мастера спорта по полиатлону. Кроме того, за два года на ее счету 22 перворядника: 11 — по лыжным гонкам, 8 — по зимнему полиатлону, 3 — по гиревому спорту.

Сложнее получить разряд в игровых видах спорта, там иные требования и условия. Но свои успехи есть и в этих видах. Средняя группа хоккеистов (тренер А. А. Барин) хорошо выступила в финале кубка области «Золотая шайба» и заняла 2 место. Младшая группа (ребята 1988 года рождения), занимающиеся у Ф. Ю. Овчинникова второй год хоккеем, на областных соревнованиях заняла 3 место. А наблюдая за ростом спортивного мастерства футболистов ДЮСШ, Ф. Ю. Овчинников на расширенном заседании спорткомитета сказал, что через несколько лет воспитанники А. Н. Чучнева футбол в районе поднимут.

Серьезно занимается с детьми гиревым спортом тренер Вохтожского филиала А. Е. Осипов. Его ученики выезжают на областные соревнования, трое стали перворядниками.

Удалось с помощью спонсоров — компрессорной станции — выехать на чемпионат России по зимнему полиатлону в город Первоуральск. Причем, считает Марина Юрьевна, для первого ра-

за команда Грязовецкой школы выступила совсем неплохо: среди 13 команд была седьмой. Летом наша команда участвовала в чемпионате России по пятиборью, но выступили менее удачно, поскольку не успели подготовиться. Тем не менее, поездка участникам команды понравилась и была, считают они, очень полезной. А потому школа хотела бы участвовать в таких соревнованиях и дальше.

Но прежде всего на такие поездки нужны средства, как и на многое другое. «Наверное, все школы живут в затруднительном положении, одинаково одеты, не хватает средств на инвентарь», — предположила я в разговоре с Мариной Юрьевой.

«Не скажите, — ответила она. — Мы выглядим едва ли не беднее всех. Находятся же у других солидные шефы. Порой только удивляешься, где они деньги находят. К примеру, Верхоянская школа все мячи на базе скупил, а же не могла и десять купить. Кадуйчане купили нынче 30 винтовок, мы не можем и одну купить (хорошая пневматическая винтовка стоит 10 тысяч). Ездил по различным организациям, пока — только одни обещания. Конечно, затраты на различные виды спорта не одинаковы. Скажем, на тысячу рублей мячей я могу купить много, а этим команду футболистов обеспечу. А чтобы одного лыжника экипировать снаряжением, нужно тысячи три. Запасы у нас вышли все. А на тех лыжах, что у нас есть, на старых лыжах заняты позиции в 1 группе области не удержат».

О том же говорил и тренер хоккеистов А. А. Барин: если не купить клюшек, ребятам играть будет нечем, (далеко не самая лучшая клюшка стоит более 100 рублей). И тогда о хоккейных успехах тоже можно забыть не на один год.

«А ведь ребята — перспективные», — считает Марина Юрьевна.

Пятеро учеников ДЮСШ стали районными стипендиатами за свои спортивные успехи: Людмила Воронина (тренер Н. А. Изыкина) — член сборной области по полиатлону, Оля Воронина (тренер С. Н. Воронин) — чемпионка области по летнему многоборью и серебряный призер — в областном кроссе, Оля Шестакова (тренер А. Н. Селуянов, Идский филиал) — вторая в областном кроссе, Марина Шашерина и Лена Белякова (обе — ученицы Н. А. Изыкина).

Летом на базе спортивной школы работал спортивно-оздоровительный лагерь: дети и отдыхали, и тренировались, ходили в походы. Они остались очень довольны, а потому хотелось бы, чтобы лагерь в спортивной школе вошел в практику, говорила Марина Юрьевна. Ребятам этой школы вообще нравится проводить время вместе, они любят вечера отдыха, где сначала подводятся итоги соревнований, устраиваются спортивные игры и эстафеты, а потом — дискотека.

«НА ВСЕ НУЖНЫ ДЕНЬГИ...»  
«Легче, конечно же,

было бы ничего не делать и говорить, что денег нет, — не очень весело пошутил председатель спорткомитета Ф. Ю. Овчинников, — но надо искать возможности, чтобы проводить соревнования».

А и правда: ну вот нет сейчас средств, и спорт — вроде бы не самая первая жизненная необходимость, так, может быть, оставить это занятие до лучших времен? Но, думаю, не много бы нашлось таких, кто согласится с этим предложением, даже среди тех, кто сам от спорта далек. Потому, что важнее сохранить то, что имеем не только в сфере материальной, производственной, но и в других сферах жизни. А в спорте действительно работают люди не ради материальной заинтересованности, а ради самого спорта, спортивных результатов, ради тех, кто увлечен и желает им заниматься. Федор Юрьевич не раз говорил, что и в администрации он находит понимание.

На всех заседаниях, проходивших в рамках организационного дня, не раз говорилось о нуждах, которые испытывает спорткомитет. И все же одну статью расхода, по традиции, стараются сохранить: награждение призеров соревнований, хотя даже в области сейчас обходятся лишь грамотами.

В предстоящем году немалое потребуются на хозяйственные нужды. Предстоит заняться центральным городским стадионом, поле которого в этом году пострадало из-за дождливой погоды, необходим подсев травы. А еще планируется начать установку крыши над трибунами. По-прежнему проблемный вопрос — освещение лыжной трассы на лыжной базе и ремонт там здания, что упирается, как раньше, в финансирование. Много проблем и на Вохтоге, в частности, со строительством ограждения вокруг стадиона.

Попытки зарабатывать свои средства, надо признать, не удалась, открытый в прошлом году свой магазин после сентябрьского финансового кризиса пришлось сдать в аренду. А мелкие услуги, как прокат коньков, приносят копейки.

Еще один объект был передан спорткомитету недавно — здание бывшего детского сада «Березка». С ним в спорткомитете связывают большие надежды. Помещение, говорил Федор Юрьевич, должно быть задействовано полностью. В планах — создание центра единоборств, частично — на самокупаемой основе (т. е. занятия в секциях будут платные). Далее — раздевалка и, что также очень желательно, душевые для футболистов. Не лишним было бы появление там кафе для детей, не ради прибыли, а потому, что есть такая необходимость. Но начинать обустройство бывшей «Березки» надо с косметического ремонта, закупки оборудования, инвентаря. А на все это также нужны деньги. И, значит, осуществление планов, связанных с вновь переданным зданием, пока отодвигается на неопределенное время.

О. НИКОЛАЕВА.



# У них забот невпроворот

17 ноября нынешнего года исполнилось 75 лет со дня создания службы участковых инспекторов милиции в органах внутренних дел.

Не будет преувеличением сказать, что милиция начинается с тех, кто непосредственно по характеру своей службы находится ближе всего к народу — с участковых инспекторов.

Участковый инспектор милиции... Он раньше всех встает, позже всех ложится. Он свой человек на предприятиях и в учреждениях, в семьях. Его слово авторитетно, действия обдуманно и справедливо. С таким человеком охотно делятся сокровенным, к нему обращаются за советом. Любого он внимательно и терпеливо выслушает, разберется, окажет нужную помощь. И неважно, идет ли речь о семейной ссоре или разладе, о бедном сыне или внуке... Да мало ли зачем обращаются люди к участковому инспектору милиции. А чтобы ему верили, нужно, чтобы в нем постоянно видели и чувствовали мудрого, знающего, благожелательного человека, готового прийти на помощь по первому зову.

В нашей службе участковых инспекторов милиции у большинства еще не достаёт опыта, но есть большое желание работать с максимальной отдачей. С теплотой отзываются жители о таких участковых, как Валерий Александрович Ковриго, Василий Григорьевич Ковш, начальник отделения участковых инспекторов Ренат Нурисламович Курбеев...

Сложна и многообразна деятельность участковых инспекторов. Им приходится быть и арбитрами, и людьми, которые в состоянии почувствовать, понять и прийти на помощь любому человеку, который в ней нуждается. А когда надо, то и власть употребить, объяснить человеку, в чем его вина, разъяснить справедливость кары за содеянное. Мы стараемся подходить именно с такой меркой к гражданам, и сегодня нередко можно услышать добрые слова в адрес участковых инспекторов Михаила Олеговича Третьякова, Леонида Валентиновича Сальникова, Станислава Викторовича Лапши-

на, Александра Викторовича Крутихина.

Многие люди обращаются к нам со своими бедами и заботами, стремятся поговорить только со своим участковым, а это очень высокая оценка нашей работы и высокое доверие, которое необходимо оправдывать каждодневным упорным трудом. Где бы ни был участковый, он всегда на виду и по его действиям народ судит о работе всей милиции. Не зря иногда участкового инспектора называют полномочным представителем милиции в народе.

В день нашего профессионального праздника хочется сказать большое спасибо женам участковых инспекторов, не спящих ночами в ожидании своих мужей, стойко переносящих все невзгоды, выпадающие на их долю. Низкий поклон вам, милые женщины!

Поздравляю от всей души коллектив участковых инспекторов РОВД с праздником и желаю им всего наилучшего в личной жизни и успехов в работе.

Т. АВЕРИНА,  
старший участковый инспектор милиции РОВД.

# Работа участкового

У участкового инспектора  
Всегда забот невпроворот...  
Там не горят опять  
прожекторы,  
Здесь сор свалили  
у ворот.

То флаг — российскую  
символику —  
Стащила некая шпана.  
Сегодня мужем-  
алкоголиком  
Избиты дети и жена.

В подъездах юности  
тусуются,  
Токсикоманы заодно.  
Детишки шлеются  
по улицам,  
Когда мамы пьют  
вино.

Вовсю «шалют»  
воришки дачные,  
Семейный дебошир  
«гудит».  
А кто ружье  
без разрешения.  
Презрев закон,  
давно хранит.

Еще раскрыть  
бы преступления,  
Что накопились...  
У участкового  
инспектора  
Всегда забот  
невпроворот.

А. АНАШИН.

# КОРОТКО

## БЕЗ ПОВОДА, НО ПРИЯТНО

Просто так немного подвезло тридцати вытегорам пожилого возраста: им вручил подарки вице-президент Российской секции Международного общества прав человека, юрист по профессии, местный уроженец Владимир Михайлович Новицкий. Общество, руководителем которого он является, ведет работу более чем в 90 странах мира по защите прав граждан без применения насилия, оказывает гуманитарную помощь нуждающимся.

## ПИВО НА ДОРОГУ

Любопытная рукописная книга о старинных ремеслах местного края хранится в Тигинском Доме культуры Вожегодского района. В нее культурники записали секреты старожилов о технологии обработки льна, ткачества половинок, пошива сапог, изготовления лодки-долбенки, плетения вершей, корзин, приготовления сула и пива.

«Эхо-пресс».

# НАШ СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

## Поздравляем!

Перцевская сельская администрация,  
д. Слобода  
**РАЖЕВУ**  
Александрю Ивановичу  
Поздравляем с юбилеем!  
Желаем крепкого здоровья, счастья!  
Пусть этот день запомнится надолго.  
Заломнятся все добрые слова,  
Большого счастья, крепкого здоровья  
Желаем мы тебе на долгие года.  
И живи, и надейся, и помни,  
Что беде поддаваться нельзя,  
Что всегда, а не только сегодня,  
Мы с тобою и любим тебя.  
Жена, дети, внуки.

Только один день, 28 НОЯБРЯ, покупаются неокрашенные волосы более 30 см (по высокой цене).

Вас ждут с 8.00 до 14.00 по адресу: пр. Ленина, 85, парикмахерская. (3-2).

ПРОДАЮ 2-комнатную квартиру в районе телевизки.  
Телефоны: 2-23-28 (р.), 2-29-80 (д.) (2-2).

ПРОДАЕТСЯ 2-комнатная квартира.  
Обращаться по тел. 2-19-49 (после 18 часов).

В КИНОТЕАТРЕ «КОТЕЛ»  
21—22 ноября  
Отечественная эксцентрическая комедия  
«ТАРАКАНИЙ БЕГА»  
На детском киносеансе 22 ноября фильм «ИСТОРИЯ СНЕЖНОГО ЧЕЛОВЕКА».

УВАЖАЕМЫЕ ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛИ! КОРПОРАЦИЯ «РУСЬПРОМСЕРВИС»

закупает пиловочник по цене: ель — 280 руб. за один кубометр, сосна — 330 руб., береза — 380 руб., фан. краж — 430 руб., баланс березовый — 280 руб., баланс ель — 160 руб. за кубометр.  
Разгрузка на площадке «Агроснабтехсервис» в Грязовце.  
Тел. для справок: по погрузке — 2-16-51, в Вологде — 72-24-69.  
Наш адрес: г. Вологда, ул. Пушкинская, 1.

Коллектив средней школы № 1 г. Грязовца выражает глубокое соболезнование учительнице физического воспитания Маргариты Светлане Николаевне по поводу смерти ее отца.

Муниципальное учреждение «Администрация поселка Вохтога» выражает глубокое соболезнование бухгалтеру Рычковой Ольге Александровне по поводу смерти ее отца  
**СОЛОВЬЕВА**  
Александра Ивановича.

# НАРКОТИКИ

## СТОИТ КОГОТКУ УВЯЗНУТЬ...

Задавались ли вы вопросом, насколько велика у нас в районе вероятность вовлечения молодых людей в дела, связанные с потреблением, производством и сбытом наркотических веществ? Если нет, то напрасно. Эта напасть не миновала не только наш город, но пробирается и на село.

До курения марихуаны, принятия героина или экстази, по официальным сведениям, дело еще не дошло. Но это означает всего лишь то, что заморские зелья по карману не провинциальной «молодежке», а отпрыскам новых русских, живущих в больших городах. В Вологде, например, в прошлом году сотрудниками ОВД было выявлено 3 случая употребления героина, в этом году цифра выросла в несколько раз. Такая же картина и в Череповце. А сколько невыявленных прецедентов?!

В нашем РОВД, так же как и в области, есть отдел по борьбе с наркотиками. Этим отделом совместно с уголовным розыском в текущем году было раскрыто четыре преступления, связанные с наркотиками, в том числе выявлено две подпольные «лаборатории», произведено 21 изъятие многих килограммов маковой соломки.

Это сырье наиболее, к сожалению, доступно для доморощенных «умельцев», а страдающих поймав кайф привлекает откровенно дешевой. Ни те ни другие не учитывают уголовной ответственности за свои преступления, а скорее всего надеются на везение: авось, не втянусь, авось, не поймают...

В выявленных милицией подпольных «лабораториях» из маковой соломки делали опий и при помощи инъекций вводили сами себе три любителя острых ощущений. Одна «лаборатория» на-

ходилась в подвале, другая — в квартире на пятом этаже одного из домов Грязовца.

Занимались преступной «химией» парень и две девушки, возраст их от 20 до 23 лет. Как и что делать с соломкой, молодых бездельников-нигилистов научил другой «лаборант». Происходило это в жутко антисанитарных условиях. Но, видно, чувство брезгливости, как и опасение за свое здоровье, ребятами было потеряно, а может быть не имелось его с детства.

В результате спланированных операций работники милиции задержали преступников, на них заведены уголовные дела. Казалось бы, невелика цифра — 4 наркомана за год. Но не следует забывать, что это доказанные, раскрытые преступления. На них падает, по моим прикидкам, приблизительно четвертая часть изъятой маковой соломки на территории района.

Кроме того привлечено к административной ответственности за выращивание опийсодержащего мака семь человек. На них приходится около половины изъятой соломки. Пятая часть изъятого сырья оказалась ничьей, то есть хозяев на сегодня вычислить не удалось. Но они есть и где-то продолжают свое черное дело...

Отдел по борьбе с наркотиками РОВД не выпускает ситуацию из-под контроля. У работников милиции есть информация о единичных случаях потребления наркотиков в местах массового сбора молодежи: в барах, на дискотеках.

Парни и девушки стремятся взять от жизни все, что можно, вкусить запретного, не желая понимать того, что многим достаточно несколько раз попробовать уколоться, чтобы до конца короткой жизни наркомана сесть «на иглу».

За два последних года органами охраны порядка были направлены на лечение шесть наркоманов. Вылечиться, или «завязать» с потреблением наркотика смог только один. Для остальных лечение и «ломка» оказались столь тяжелы, что они были не в силах преодолеть тягу к наркоту. А началось все с простого любопытства...

Наивно полагать, что только силами милиции можно справиться сегодня со все расширяющейся географией распространения наркотиков и выявлением лиц, их потребляющих. В интересах каждого из нас помочь правоохранительным органам в раскрытии притонов, подозрительных мест сбора подростков и молодежи.

Особенное внимание нужно обратить на такой факт, явно свидетельствующий о том, что здесь занимают преступным изготовлением наркотика: запах ацетона или уксуса из помещения (подвала или квартиры), где никаких ремонтно-покрасочных работ не проводится. Обычно в таких местах собирается неблагополучная молодежь.

Если у вас возникают подозрения, основанные на таком признаке, пожалуйста сообщите об этом в милицию. Этим вы сделаете доброе дело для своих детей и близких, для тех, кого еще можно спасти.

Отдел по борьбе с наркотиками РОВД ведет планомерную работу по проверке медицинских учреждений, в частности, коммерческих аптечных киосков на предмет пресечения нарушений в хранении сильнодействующих веществ, а также нарушения права продажи тех или иных медикаментов, содержащих наркотические вещества.

Г. ПЕТРОВА.

## ЩУКА:

### ПРИВЫЧНОЕ И ПОРАЖАЮЩЕЕ

В естественных условиях щука распространена повсеместно и является одной из наиболее известных пресноводных рыб. Это длинная цилиндрической вида особа с огромной головой и сильно развитыми челюстями, нижняя из которых несколько выдается вперед. Раскрываясь они образуют огромную пасть, усеянную по краям челюстей острыми загнутыми назад зубами, что обеспечивает им захват достаточно крупной жертвы.

Чешуя щуки серая, темно-серая с зеленоватым оттенком, окраска сильно варьируется в зависимости от условий среды и возраста. Маленькие щурята исключительно темно-зеленого цвета, с возрастом в окраске преобладают серые тона.

Щука — истинный долгожитель и может вырастать до огромных размеров. В Мангейме хранится скелет и колыло щуки, которым она была помещена императором Фридрихом II в 1230 году и выпущена в озеро близ Хельбронна (Германия). Выловлена она в 1497 году, когда попала в невод спустя 267 лет после ее выпуска в озеро. Это была самая большая щука из когда-либо пойманных и весила «ни мало ни много» 140 килограммов.

Самая крупная щука в нашей стране была поймана при очистке старых прудов под Москвой в XVIII веке. Она весила 66 килограммов, была более двух метров в длину, а на ее жаберной крышке обнаружено кольцо с надписью «Посадила царь Борис Федорович». Предпочитает щука не весьма глубокие места, больше тяготеет к заросшим травой и другой водной порослью местам. Крупная держится на глубинах побольше, ме-

лочь постоянно живет в прибрежной зоне и в верхних слоях воды среди водного разнотравья. Передвигается щука очень быстро, обладает хорошей маневренностью. Прыжки ее прямо таки молниеносные, практически никакая жертва не может «улизнуть» от нее. Но много двигается не любит. Добычу свою подстерегает из укрытия, в резком броске настывает ее и опять уходит в укрытие, дожидаясь очередной жертвы. Нерестует щука с наступлением первого тепла, как только образуются ледяные закраины льда, в нересте участвуют рыбы, начиная с трехлетнего возраста.

В отличие от бытующего мнения даже взрослая щука питается не только рыбой. В ее кормовом рационе множество крупных водных беспозвоночных, нещадно уничтожает щука лягушек и особенно их головастиков, подбирает водную падаль.

Наиболее интенсивно щука растет в первые годы жизни. В двухгодичном возрасте щуки достигают 40 см в длину и весят более килограмма, а к 4 годам она вырастает до 170 см в длину. Достигаемые размеры и интенсивность роста зависят, естественно, от обилия корма в водоеме.

Мясо щуки — признанный деликатес и ценный диетический продукт, высокое качество его обеспечивается за счет питания щуки только естественной пищей. Особая ценность ее мяса состоит в том, что оно высокобелково: 18,7-19% при совсем низком содержании жира — порядка 0,5-1,2%.

Щуку с успехом добывают рыбаки на живца, ловят спиннингом, на кружки, поплавочными удочками.



**ПОНЕДЕЛЬНИК,**  
23 ноября

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

6.00 «Доброе утро».  
9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 23.25 Новости. 9.15, 17.00 «Жестокий ангел». 10.15 «Что? Где? Когда?». 11.50 Домашняя библиотека. 12.15 «Вместе». 13.00 Худ. ф. «Дорогой мой человек». 15.15 «Новые приключения Синдбада». 16.00 Звездный час. 16.35 До 16 и старше. 18.15 Угадай мелодию. 18.45 Час пик. 19.05 «Человек в маске». 19.45 «Тени исчезают в полдень». 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.50 «Охотники за сновидениями». 22.40 «Взгляд». 23.45 Худ. ф. «Капитанская дочка».

**КАНАЛ «РОССИЯ»**  
7.00, 9.30, 9.50 Доброе утро, Россия. 9.15, 23.45 Дежурная часть. 9.35 Программа передач. 10.00 Сериал «Океан». 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.30 Вести. 11.30 «Петербургские тайны». 12.20 Старая квартира. 13.30 Магазин на диване. 13.35 Магазин недвижимости. 14.35 «Династия II: семья Колби». 15.20 «Богатые и знаменитые». 16.15 Мф. 16.30 «Первые поцелуи». 17.30 «Башня». 18.00 Компьютер. 18.15 «Жизнь Клим Самгина». 19.30 **ОБЛАСТНОЕ ТВ. Теленеделя. 19.35 Новости. 19.50 Муз. поздравления. 20.35** Подробности. 20.45 Любовь с первого взгляда. 21.10 **ОБЛАСТНОЕ ТВ. «Овертайм». 21.20 Новости. 21.45 Реклама. 21.50 Телеадвокат. 22.00 «Досье-02». 22.20 Вологодское обозрение. 22.50** Худ. ф. «Жара в Лос-Анджелесе». 0.30 Неделя высокой моды в Москве.

**КАНАЛ НТВ**

6.00 Сегодня утром. 9.10 «Ее звали Никита». 10.00, 12.00, 14.00, 16.00 19.00, 22.00 Сегодня. 10.15 Вчера в «Итогах». 11.15 «Куклы». 11.30 Итоги. Ночной разговор. 12.20 «Вечный зов». 14.25 «Любовь и тайны Сансет Бич». 15.10, 23.30 Сегоднячко. 16.15 «Золотые крылья Пенсаколы». 17.00 «Сегоднячко». Красная стрела. 17.35 «Доктор Куин, женщина-врач». 18.30 Впрок. 18.40 Криминал. 19.40 Герой дня. 19.55 Худ. ф. «Голографический человек». 21.35 «Итого» с В. Шендеровичем. 22.40 «Скорая помощь».

**КАНАЛ**

«КУЛЬТУРА».  
12.00 «Обзор жизни». Е. Смольянинова. 12.40 Откуда музыка берется? 12.55 «Уходя, оглянись». 13.15 А. Мишарин. «Равняется четырем Франциям». 14.45 «Кто мы?». 15.10 С. Прокофьев. «Симфония-концерт для виолончели с оркестром». 15.50 «Коллекция». А. Аверченко. «Диабет». 16.05 Сериал «Ветер жатвы». 16.55 «Лукоморье». 17.15 Живое дерево ремесел. 17.20 «Апокриф». «Литература и... стойкий оловянный чиститель». 17.50 «Без визы». «Прогулка по Парижу». 18.05 «2003». 18.10 «Кумиры». Кинорежиссер В. Виноградов. 18.40 «Мир авиации». 19.05 «15-й подъезд». 19.35 Документальное кино Нидерландов. 20.20 Чудо-сказка. 20.50 «Путешествуя по

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

выставке». 21.15 «Ю. Темirkanov. Импровизация на тему. Из разного». 21.45 После новостей... 23.10 «Звезды в Кремле». К. Пендерешкий. 23.35 Разговор с фотографиями.

**ВТОРНИК,**  
24 ноября

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

6.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.15 Новости. 9.15, 17.00 «Жестокий ангел». 10.15 «Взгляд». 11.00 «Смехопанорама». 11.50 Домашняя библиотека. 12.15 «Вместе». 13.00 Сериал «Ставка больше, чем жизнь». 14.00 Здоровье. 14.30 «Альберт — пятый мушкетер». 15.15 «Новые приключения Синдбада». 15.50 Счастливый случай. 16.35 До 16 и старше. 18.15 Угадай мелодию. 18.45 Час пик. 19.05 Тема. 19.45 «Тени исчезают в полдень». 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.50 Худ. ф. «Девчата». 23.30 Хоккей. Евролига. «Динамо» (Москва) — «Цуг» (Швейцария).

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

7.00, 9.30, 9.50 Доброе утро, Россия. 9.15, 23.45 Дежурная часть. 9.30 Программа передач. 10.00 Сериал «Океан». 10.45 Музыка, музыка. 11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 0.00 Вести. 11.30 «Петербургские тайны». 14.35 «Династия II: семья Колби». 15.20 «Богатые и знаменитые». 16.15 Сказочный полдень. 16.30 «Первые поцелуи». 17.30 «Башня». 18.00 **ОБЛАСТНОЕ ТВ. Итоги футбольного сезона. Прямой эфир. 18.55 «Дорогой Ломоносова». 19.30 Новости. 19.45 Муз. поздравления. 19.55 Реклама. 20.35** Подробности. 20.45 «Аншлаг». 21.20 **ОБЛАСТНОЕ ТВ. Новости. 21.50 Реклама. 21.55 «Диалоги с властью». 22.15 «Вокруг печки». С. А. Ехалов по Вологодчине. 22.50** «Пси фактор».

**КАНАЛ НТВ**

6.00 Сегодня утром. 9.10, 22.40 «Скорая помощь». 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 19.00, 22.00 Герой дня без галстука. 10.40 Устами младенца. 11.05 Своя игра. 11.30 «Русский век». А. Якушев. 12.20 «Вечный зов». 14.25 «Любовь и тайны Сансет Бич». 15.10, 23.30 Сегоднячко. 16.15 «Золотые крылья Пенсаколы». 17.00 «Сегоднячко». Красная стрела. 17.35 «Доктор Куин, женщина-врач». 18.30 Впрок. 18.40 Криминал. 19.35 Футбол. Лига чемпионов. «Спартак» (Москва) — «Штурм» (Австрия). 21.35 Герой дня. 22.35 Футбол. Лига чемпионов. «Интер» (Милан) — «Реал» (Мадрид).

**ЧЕТВЕРГ,**  
27 ноября

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

6.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 23.25 Новости. 9.15, 17.00 «Жестокий ангел». 10.15 Человек и закон. 10.55 Клуб путешественников. 11.50 Домашняя библиотека. 12.15 «Вместе». 13.00 «Ставка больше, чем жизнь». 14.00 «Джентльмен-шоу». 14.30 «Альберт — пятый мушкетер». 15.15 «Новые приключения Синдбада». 15.50 Классная компания. 16.05 Умники и умницы. 16.35 До 16 и старше. 18.15 Эти забавные животные. 18.45 Час пик. 19.05 «Чтобы помнили». Ю. Каморный. 19.45 «Тени исчезают в полдень». 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00

«Ставка больше, чем жизнь». 14.10 Хоккей. Евролига. «Динамо» (Москва) — «Цуг» (Швейцария). 15.15 «Новые приключения Синдбада». 15.50 Зов джунглей. 16.15 Детские анекдоты. 16.35 До 16 и старше. 18.15 Угадай мелодию. 18.45 Час пик. 19.05 Человек и закон. 19.45 «Тени исчезают в полдень». 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.40 Погода. 21.50 Худ. ф. «Ба-банк II, или Ответный удар». 23.25 «Служба спасения». 0.15 Худ. фильм «Крепость отчаянных».

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

7.00, 9.30, 9.50 Доброе утро, Россия. 9.15, 23.45 Дежурная часть. 9.35 Программа передач. 10.00 Сериал «Океан». 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 0.00 Вести. 11.30 «Петербургские тайны». 12.20 Старая квартира. 13.35 Магазин на диване. 13.55 Магазин недвижимости. 14.35 «Династия II: семья Колби». 15.20 «Богатые и знаменитые». 16.15 Мф. 16.30 «Первые поцелуи». 17.30 «Башня». 18.00 «Жизнь Клим Самгина». 19.30 **ОБЛАСТНОЕ ТВ. Новости. 19.45 Муз. поздравления. 19.55 Реклама. 20.30** Подробности. 20.45 Сам себе режиссер. 21.20 **ОБЛАСТНОЕ ТВ. Новости. 21.50 Реклама. 21.55 «Земля родная». 22.25 Спорт. обозрение. 22.45** «Агата Кристи. Пуаро».

**КАНАЛ НТВ**

6.00 Сегодня утром. 9.10 «Скорая помощь». 10.00, 12.00, 14.00, 16.00 19.00, 22.00 Сегодня. 10.15 Худ. ф. «Белый взрыв». 11.30 Мф. «На черный день». 11.40 «Среда». Экопрограмма. 12.20 «Вечный зов». 14.25 «Любовь и тайны Сансет Бич». 15.10 Сегоднячко. 16.15 «Золотые крылья Пенсаколы». 17.00 «Сегоднячко». Красная стрела. 17.35 «Доктор Куин, женщина-врач». 18.30 Впрок. 18.40 Криминал. 19.35 Футбол. Лига чемпионов. «Спартак» (Москва) — «Штурм» (Австрия). 21.35 Герой дня. 22.35 Футбол. Лига чемпионов. «Интер» (Милан) — «Реал» (Мадрид).

**ЧЕТВЕРГ,**  
27 ноября

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

6.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00 23.25 Новости. 9.15, 17.00 «Жестокий ангел». 10.15 Человек и закон. 10.55 Клуб путешественников. 11.50 Домашняя библиотека. 12.15 «Вместе». 13.00 «Ставка больше, чем жизнь». 14.00 «Джентльмен-шоу». 14.30 «Альберт — пятый мушкетер». 15.15 «Новые приключения Синдбада». 15.50 Классная компания. 16.05 Умники и умницы. 16.35 До 16 и старше. 18.15 Эти забавные животные. 18.45 Час пик. 19.05 «Чтобы помнили». Ю. Каморный. 19.45 «Тени исчезают в полдень». 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00

Время. 21.50 Худ. ф. «На Муромской дорожке». 23.40 «Тихий дом» в «Серебряной калоше». 0.15 Худ. ф. «Крепость отчаянных».

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

7.00, 9.30, 9.50 Доброе утро, Россия. 9.15, 23.45 Дежурная часть. 9.35 Программа передач. 10.00 Сериал «Океан». 10.45 Музыка, музыка. 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 0.00 Вести. 11.30 «Петербургские тайны». 12.20 Старая квартира. 13.35 Магазин на диване. 13.55 Магазин недвижимости. 14.35 «Династия II: семья Колби». 15.20 «Богатые и знаменитые». 16.15 Сказочный полдень. 16.30 «Первые поцелуи». 17.30 «Башня». 18.00 Компьютер. 18.15 **ОБЛАСТНОЕ ТВ. «Станция звезд». 18.40 Законодательное Собрание области. 19.20 Новости. 19.35 «У камелька». 19.55 Реклама. 20.35** Подробности. 20.45 **ОБЛАСТНОЕ ТВ. «Брав». 21.10 Спецрепортаж. 21.20 Новости. 21.50 Реклама. 21.55** «Самозванцы». 22.55 «Притворщик». 0.30 Неделя высокой моды в Москве.

**КАНАЛ НТВ**

6.00 Сегодня утром. 9.10, 22.00, 14.00, 16.00 19.00, 22.00 Сегодня. 10.15 Худ. ф. «Благодарный венецианец». 12.20 «Вечный зов». 14.25 «Любовь и тайны Сансет Бич». 15.10, 23.30 Сегоднячко. 16.15 «Золотые крылья Пенсаколы». 17.00 «Сегоднячко». Красная стрела. 17.35 «Доктор Куин, женщина-врач». 18.30 Впрок. 18.40 Криминал. 19.40 Герой дня. 20.00 Худ. ф. «Наемник из пригорода». 21.40 Профессия — репортер. 22.40 «Скорая помощь».

**ПЯТНИЦА,**  
26 ноября

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

6.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 0.25 Новости. 9.15, 17.00 «Жестокий ангел». 10.15 «Человек в маске». 10.55 «Чтобы помнили». Ю. Каморный. 11.35 Смак. 11.50 Домашняя библиотека. 12.15 «Вместе». 13.00 «Ставка больше, чем жизнь». 14.20 «Служба спасения». 15.15 Х. фильм «Осенние колокола». 16.35 До 16 и старше. 18.15 «Джентльмен-шоу». 18.45 Играй, гармонь любимая! 19.15 Здоровье. 19.45 Поле чудес. 20.45 Спокойной ночи, малыши! 21.00 Время. 21.50 Худ. ф. «Тело в библиотеке». 0.50 Худ. ф. «Луковое поле».

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

7.00, 8.30, 9.30, 9.50, Доброе утро, Россия. 8.15, 8.28 Тысяча и один день. 9.15, 0.30 Дежурная часть. 9.35 Программа передач. 10.00 Сериал «Океан». 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 0.00 Вести. 11.30 «Петербургские тайны». 12.20 Старая квартира. 13.35 Магазин на диване. 13.55 Магазин недвижимости. 14.30 «Династия II: семья Колби». 15.15 Мир здоровья.

15.20 «Богатые и знаменитые». 16.15 Мф. 16.30 «Первые поцелуи». 17.30 «Башня». 18.00 Компьютер. 18.15 «Жизнь Клим Самгина». 19.30 **ОБЛАСТНОЕ ТВ. Новости. 19.45 Муз. поздравления. 19.55 Реклама. 20.35** Подробности. 20.45 **ОБЛАСТНОЕ ТВ. «Акценты». 21.25 Реклама. 21.30 «Галерея». 21.45** Музыкальный ринг: сборная Украины против сборной Белоруссии. 23.20 Театр плюс ТВ. Ольга Волкова.

**КАНАЛ НТВ**

6.00 Сегодня утром. 9.10 «Скорая помощь». 10.00, 12.00, 14.00, 16.00 19.00, 22.00 Сегодня. 10.15 «Ключи от форта Байяр». 12.20 «Вечный зов». 14.25 «Любовь и тайны Сансет Бич». 15.10 Сегоднячко. 16.15 «Золотые крылья Пенсаколы». 17.00 «Русский век». Н. Богословский. 17.30 Футбольный клуб. 18.30 Впрок. 18.40 Криминал. 19.35 Герой дня. 19.50 Х. фильм «Мафия» бессмертная. 21.25 Спросите у Лившица. 22.45 Вещь Жванецкий. 23.15 Фигурное катание. Международные соревнования «Гран-при России НТВ-плюс». 0.45 Худ. ф. «Греческая смоковница».

**СУББОТА,**  
28 ноября

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

8.00 Худ. ф. «Из жизни начальника уголовного розыска». 9.45 Слово пастьера. 10.00, 15.00, 18.00, 23.55 Новости. 10.15 Домашняя библиотека. 10.30 М. Боярский. «Чердачок братьев Пилотов». 11.00 «Утренняя почта». 11.35 «Каламбуры». 12.10 Смак. 12.30 «Музыка русской живописи». 13.10 Худ. ф. «Гадюка». 15.15 «Цивилизация». 15.45 В мире животных. 16.30 Мф. «Чиполлино». «Ну, погоди!» 17.20 Как это было. Гибель Машерова. 1980 год. 18.20 «Ералаш». 18.40 Худ. ф. «Золото Маккенны». 21.00 Время. 21.40 «Секретные материалы». 22.35 Что? Где? Когда? 0.10 Худ. фильм «Неглубокая могила».

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

8.00 Мф. 10.00 Доброе утро, страна. 10.45 «Сто к одному». 11.30 Любовь с первого взгляда. 12.00 Подиум д. Арт. 12.25 Домашние хлопоты с Н. Варлей. 12.55 Худ. ф. «Соломенная шляпка». 1 с. 14.00, 20.00 Вести. 14.35 «Марьяна роша». 15.05 «50х50». Буду звездой! 16.10 «Закон и порядок». 17.00 Сиреневый туман. 18.00 «Моя семья». 19.00 Звезды XXI века. 20.30 Добрый вечер. 21.10 «Лайма в стиле танго». 22.45 Худ. ф. «До свидания, детка».

**КАНАЛ НТВ**

8.00 «Новые приключения Бэтмена». 8.25 Х. фильм «Человек с орденом на квартире». 10.00, 12.00, 16.00, 19.00, 22.00 Сегодня. 10.15 Криминал. «Чистосердечное признание». 10.35 «Пойми меня». 11.05 «Легенда о затерянном городе». 11.35

«Среда». Экопрограмма а. 12.15 Профессия — репортер. 12.30 Катастрофы. «Случай в Гоянии». 13.00 Российский хоккей на НТВ. «Крылья Советов» (Москва) — «Спартак» (Москва). 15.30 «Русский век». М. Боярский. 16.15 Худ. ф. «Она написала убийство». 18.00 Догшоу «Я и моя собака». 18.30 Герой дня без галстука. 19.40 Худ. фильм «Ангелика и король». 21.30 «Итого» с В. Шендеровичем. 22.40 Худ. ф. «За двумя зайцами». 23.55 Фигурное катание. Международные соревнования «Гран-при России НТВ-плюс». 0.40 «Про это». Ток-шоу.

**ВОСКРЕСЕНЬЕ,**  
29 ноября

**ПЕРВЫЙ КАНАЛ**

8.00 Худ. ф. «Непобедимый». 9.15 «Ералаш». 9.30 «Утиные истории». 10.00, 15.00, 0.00 Новости. 10.15 «Непутевые заметки» Дм. Крылова. 10.30 Пока все дома. 11.10 Утренняя звезда. 12.00 Армейский магазин. 12.30 Играй, гармонь любимая! 12.55 Крестьянские ведомости. 13.25 «Все путешествия команды Кусто». 14.25 «Смехопанорама». 15.15 Клуб путешественников. 16.05 «Симфонические тайны». 16.30 «Тимон и Пумба». «Чип и Дейл спешат на помощь». 17.25 «Ералаш». 18.05 Худ. фильм «Служебный роман». 21.00 Время. 21.35 Худ. ф. «Терминатор». 23.30 Футбольное обозрение. 0.15 Сериал «Bag-3».

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

8.00 Мультфильмы. 8.30 Служу Отечеству! 8.55 Мф. 9.20 Почта РТР. 10.00 Доброе утро, страна! 10.30 «Сам себе режиссер». 11.00 «Аншлаг». 11.30 «Городок». 12.00 Русское лого. 12.40 Мир книг с Л. Куралевым. 12.55 Худ. ф. «Соломенная шляпка». 2 с. 14.00 Вести. 14.30 Федерация. 15.10 Парламентский час. 16.10 «Закон и порядок». 17.00 Диалоги о животных. 18.00 Старая квартира. 19.10 Совершенно секретно. 20.00 Зеркало. 21.00 Неделя высокой моды в Москве. 23.00 А. Кончаловский. «Персона». 23.55 Дежурная часть. 0.20 Х. ф. «Рюи Блаз».

**КАНАЛ НТВ**

8.00 «Новые приключения Бэтмена». 8.25 Мф. «Гадкий утенок». 8.45 Х. ф. «За двумя зайцами». 10.00, 12.00, 16.00 Сегодня. 10.15 Вещь Жванецкий. 10.45 Устами младенца. 10.15 «Дальнее плавание кита». 11.45 Впрок. 12.15 Большие деньги. 12.40 Своя игра. 13.05 Мф. «Прометей». 13.25 Фигурное катание. Международные соревнования «Гран-при России НТВ-плюс». 16.15 «Ключи от форта Байяр». 18.00 Итоги. Предисловие. 18.25 «Джеймс Бонд — агент 007». 20.45 «Куклы». 21.00 Итоги. Ночной разговор. 23.30 Худ. ф. «Интимный дневник».

Правление и профсоюзный комитет ОАО АПСР-4 выражают глубокое соболезнование Серикову Андрею Анатольевичу по поводу смерти его матери **СЕРИКОВОЙ Рансы Петровны.**

Редактор **В. С. ГАНИН.**

Учредитель газеты — администрация Грязовецкого района Вологодской области.

Газета выходит по вторникам и субботам.

Телефоны: редактор — 2-13-32, отв. секретарь — 2-16-90, отдел социальных проблем — 2-10-76, отдел экономики — 2-14-92, бухгалтерия — 2-12-70.

Газета зарегистрирована Центральным региональным (г. Тверь) управлением Комитета Российской Федерации по печати. Свидетельство Т-0776.

Адрес редакции: 162010, Вологодская обл., г. Грязовец, пр. Ленина, 52.

Подписание номера по графику в 18.30. Подписан в 18.00.